

到二樓突出的花台，再跌落一樓地面。

一本案學校人員洽詢范生，雖曾表示係有人推其墜樓，但經瞭解現場女兒牆、花台及護欄高達一〇二公分、寬四十三公分，並不易翻落，且學校人員事後發現范生之社會課本上留有輕生的言詞，惟為尊重家長意見及基於保護孩子立場，並考量日後孩子之心理建設，對外表示係不慎墜樓，且除積極了解事發原因，對范生加強心理輔導外，並同時對全校師生進行安全教育之宣導，輔導學生遭遇挫折應如何調適。

一本案受傷學生尚無大礙並已返家休養，訂於五月十七日返校上課，將函請該校繼續加強班級同學及全校師生心理輔導，落實學校生命教育，並函各級學校對校園各項建築、校舍、運動遊樂設施再次加強安全檢查，以確保校園安全。

### 四八三

質詢日期：88年5月1日

質詢議員：王世堅

質詢對象：捷運局、捷運公司。

質詢題目：建請審慎評估捷運南港線台北車站及忠孝敦化站規劃

說明：據貴局今年年初表示捷運南港線可望於今年年底局部通車（市政府站至板橋線龍山寺站），貴局還將分別在該線台北車站及忠孝敦化站各規劃一處大型地下街

，預料將成為人潮聚集的商場，對此，本席認為在此同時須一併審慎評估並做好當地停車空間與交通動線

質詢日期：88年5月1日

質詢議員：李建昌

質詢題目：台北市社會教育館何時變成「蚊子館」？

答覆單位：台北市政府（捷運工程局）

之規劃：一、台北車站及忠孝東路三、四段早已是本市人潮匯集區，停車問題已是冰凍三尺，現若又規劃大型地下街，再次匯集人潮，是否會使停車問題更加雪上加霜，令人擔憂。

答：一本府捷運局在捷運南港線所規劃設置之台北車站及忠孝敦化站地下街，係基於考量配合捷運施工，可利用車站之間路線上方覆土空間以提供市民舒適、靜態、休憩之行人多機能廣場，其酌設少量附屬商店，亦係以維護地下道環境品質與改善路面行人通行安全為考量，由於地下街緊臨捷運車站，其服務對象仍以搭乘捷運來此之旅客為主，並兼提供地區行人較佳之步行空間，商業業務並非主要目的，是以其衍生之停車需求不高，而為減少私人運具進入市中心區造成交通擁擠及停車不便之情況發生，本府將以各項措施鼓勵民眾多使用大眾運輸工具。

二另為方便各種運輸工具與捷運間之轉乘，本府在各捷運路線通車前均會辦理車站周邊交通改善規劃，於適當地點設置公車、機踏車以及計程車等之停等空間，為因應年底南港線通車，本府交通局將於近期邀集本府各相關單位，逐站檢討規劃，以改善車站周邊交通並提昇捷運系統之功能。

### 四八四

質詢日期：88年5月3日

質詢議員：李建昌

質詢題目：馬市長英九、教育局李局長錫津、社教館賴館長明伸

說

明：全世界最不可思議的快手，完全顛覆你對牛頓性定律的認識！麥可·魔瞬以過人的手部技巧與肢體律動，

靈巧地賦予道具生命力的完美藝術，將水晶球、火把及其他特殊道具操控得令人目瞪口呆。這是一九九九台北藝術節活動對美國魔手麥克的介紹，該節目已於

5月1、2日表演結束，確實精采無比，表演得出神入化，但是大為掃興的是社教館的「蚊子」非常兇惡，著長褲者叮腳踝，著裙裝者一雙美腿數個一元銅幣大的包，看了令人起雞皮疙瘩，不僅奇癢又擔心傳染病，中場休息時彼此戲謔下次來社教館時須自備「蚊香」。

是衛生環境變差了？還是蚊子變聰明了？室內表演場可看到蚊子處處飛，是笑話？亦是奇觀？所謂施政品質：有些小地方會讓民眾感受很深刻的。

答復單位：台北市政府（教育局）

答：一、台北市立社會教育館辦公大樓及文化活動中心因採自動電動門且係對外開放空間，故蚊蟲容易自室外飛入。經該館委請專業之清潔公司檢查後已找出原因，並於本(五)月七日晚上進行全面消毒除蚊工作。

二、「蚊子」問題多年來一直困擾該館，究其原因為當初建館時整個結構及設計上不盡理想，陰暗及死角處甚多且部分蓄水池均安置於地下室。該館目前已研擬館舍整修計畫並報請文建會申請經費補助，俟核可後，該館文化活動中心原有之缺失，將可全面改善。

#### 四八五

質詢日期：88年5月3日

質詢議員：蔣乃辛

質詢對象：馬市長英九

質詢題目：國宅處土地出租有圖利之嫌，請追究失職責任。

說 明：一、根據大安區龍淵里汪里長吉秋反映，該里和平東路二段七十六巷二十三弄有一處國宅處所轄土地，多年來一直供里民停車使用，里長與里民也彼此有默契，只要國宅處需要利用該筆土地，里民就會立刻停止使用。詎料，某停車業者三日上午用車擋住出入口，表示該土地已經對外出租，不准里民進出，國宅處官員並揚言將控告里長「不當得利」，令里長深感不平。

二、本席認為，龍淵里里民利用該土地停車已有很長的時間，國宅處另有他用，應有前置作業，可於現址事先公告，通知里民土地即將收回，請里民將車輛移開，再者，國宅處擬將該土地出租作為停車場，里民也有資格承租，但國宅處卻未於現址公告招標事宜，刻意蒙蔽里民招標訊息。

三、該土地一直為里民停車所用，國宅處既然要將該土地租作為停車場，為何不租給目前正在使用的里民，反而把土地租給特定的停車場公司，該業者甚至當場招攬生意，告訴里民可優先承租云云。本席認為，國宅處官員刻意讓業者從中賺取高額停車差價，圖利之意圖相當明顯。